

长治市靶向发力推动招商引资量质齐升

今年上半年,全市招商引资签约项目551个,签约金额1387.89亿元

科学导报讯 今年上半年,长治市招商引资签约项目551个,签约金额1387.89亿元。其中,新签约开工项目360个,新签约项目开工率为65.3%;新签约开工项目计划投资额278亿元,全市招商引资项目量质齐升,各项主要指标稳步增长,为经济高质量发展注入强劲动能。

抓招商就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,长治市将招商引资作为经济工作“第一抓手”,坚持高位推动,凝聚招商引资强大合力。主要领导带头冲锋招商引资一线,先后带队赴北京、天津、浙江、广东等地,拜会部

委、对接企业,形成“一把手”带头、层层抓落实的鲜明导向。各县区“一把手”冲锋在前,严格落实“每天有客商、每周有安排、每月有活动、每季有签约”要求,积极带头“走出去、请进来”,聚焦京津冀、长三角、大湾区、成渝经济圈等重点区域开展招商引资活动。举行京津冀(北京)产业招商推介会,现场签约15个项目,计划总投资130.5亿元。全市上下形成大抓招商引资的浓厚氛围,有力推动了招商引资项目的签约落地和开工建设。

提高招商引资精准度是重点产业链成群的关键。长治市立足资源禀赋、产业基础和

发展规划,加强招商谋划,精心谋划储备总投资额824亿元的招商项目200个。围绕长治市重点发展的12个产业,开展产业链细分研究,绘制《长治市重点产业链招商图谱》。积极适应全国统一大市场和公平竞争政策要求,健全招商机制,出台《加快推进招商引资工作高质量发展指导意见》,建立《长治市招商引资政策和重大招商引资项目分级报备机制(试行)》,切实有效加强全市招商引资政策和重大招商引资项目的审核管理,提升招商引资质效。

项目落地是招商引资工作的“生命线”。

长治市聚焦招商服务保障关键环节,推动项目从签约到落地,全程有“护航”。建立招商引资项目“线索库、洽谈库、签约库、建设库”,实行招商引资项目全生命周期管理,落实招商引资项目“全代办”服务机制,明确项目责任单位、责任清单、责任人和办结时限,定期收集汇总上报项目进展情况,督促项目加快推进。认真做好红谷集群、广州基石等推荐项目及市级交办项目的跟踪服务,精准定制招商需求,推动更多重点优质项目落地建设。加强项目跟踪监测,加速项目落地建设,为高质量发展蓄势赋能。

贾奕



“钢铁机甲”造车忙

朔州市奥特莱智能装备有限公司

智能化转型升级走向全球

科学导报讯 随着科技的日新月异,智能化已经成为驱动各行各业转型升级、实现高质量发展的核心动力。朔州市奥特莱智能装备有限公司作为一家专注于智能仓储物流设备制造的企业,通过练就扎实的技术功底,生产产品过硬的产品,持续为各行业智能仓储转型升级注入强劲动能。

在朔州市奥特莱智能装备有限公司的生产车间,工人师傅正在对企业自主研发的智能立体库堆垛机进行组装作业,接下来在经

过为期10天的工作后,这些智能立体库堆垛机就将完成组装,随后交付客户使用。

朔州市奥特莱智能装备有限公司生产车间副主任李鹏举介绍,智能立体库堆垛机是自动化仓储系统的核心设备,也是公司的主要产品之一,它的优势主要是能实现全自动运行,作业速度远高于人工,可大幅提升仓储周转率。同时,它能在立体仓库的高层货架间灵活穿梭,充分利用仓库垂直空间,相比传统平库将空间利用率提高数倍。此外,它可在

低温、高温、粉尘等特殊环境下稳定工作,从而满足不同行业的仓储需求。

在智能化优势的背后,同样离不开对质量的严苛把控。作为高频运转的核心设备,智能立体库堆垛机的每一个零件、每一处衔接,都直接关系到自动化运行的稳定性与精准度。因此,奥特莱智能装备从原材料入库到成品出库都进行严格检测,从而保证产品能够在高频作业中保持稳定高效的运行状态。

山西成功汽车制造有限公司充分发挥技术优势,深耕国内市场、拓展海外20余个国家,聚焦商用车领域,坚持燃油车与新能源双驱发展,在城乡物流车升级上持续发力,以“好省、好用、好贴心”的优质产品,在行业赛道上加速前行。

■姚毅摄

山西成功汽车制造有限公司充分发挥技术优势,深耕国内市场、拓展海外20余个国家,聚焦商用车领域,坚持燃油车与新能源双驱发展,在城乡物流车升级上持续发力,以“好省、好用、好贴心”的优质产品,在行业赛道上加速前行。

朔州市奥特莱智能装备有限公司经理蔚俊介绍,截至目前,他们的客户主要集中在广东、江苏、浙江等省份;海外市场触角已拓展至泰国、菲律宾、印度尼西亚等国家。下一步将会把新产品四向车,高速堆垛机推向市场,而在国内深耕传统优势产品的同时,也会进一步开拓海外市场,从而完成从单一产品生产制造商向智能立体库系统集成商的转变。

尹格淇

山西蓝科途新材料科技有限公司

材创非凡 科求卓越

K 企业风采
qiye fengcai

科学导报讯 在永济经济技术开发区,山西蓝科途新材料科技有限公司(以下简称“蓝科途”)宛如一颗璀璨新星,凭借“超薄、超强”的锂电池隔膜技术,成为华北地区新能源材料领域的标杆,以创新之力驱动新能源产业迈向高端化。

走进蓝科途的生产车间,自动化生产线有序运转,一片繁忙景象。这里生产的锂电池隔膜,厚度微小却意义重大。以5微米超薄隔膜为例,其厚度仅有普通打印纸的1/20,却承担着保障电池安全与性能的关键任务。隔膜表面分布着纳米级微孔,如同精密构筑的蜂巢,巧妙地平衡了锂离子高效通过与防止电池短路的需求。该公司自主研发的湿法工艺与高速在线涂覆技术,更是让隔膜的穿刺强度达到行业平均水平的1.5至2倍,极大提升了电池的安全性。



锂电池隔膜涂覆中试线 ■受访者供图

蓝科途的成功,源于对技术创新的不懈追求。其母公司青岛中科华联新材料股份有

限公司在装备制造领域优势显著,为蓝科途提供了坚实的设备支撑,实现了从原料到

成品的全链条精准控制。同时,蓝科途积极与高校开展合作,共建实验室,汇聚各方智慧,不断推动隔膜材料朝着低成本、更高性能的方向迭代升级。

面对曾经高性能锂电池隔膜依赖国外引进、生产存在诸多难点的困境,蓝科途勇于突破,成功攻克“卡脖子”技术。针对广泛使用的PE隔膜在高温下力学性能不足的问题,创新性地开发出湿法PP隔膜。这款隔膜具有超薄、高耐温性能的特点,去年已申请国际专利,目前样品正接受客户测试,不久后有望实现量产。此外,该公司正在研发的防水透气膜,可广泛应用于冲锋衣、医用防护服、儿童纸尿裤等产品,市场开发前景广阔;陶瓷涂覆膜等复合型产品也为个性化定制提供了可能。

在政策支持与市场需求的双重推动下,蓝科途积极拓展产能,生产线全部投产后,年产值预计可达数十亿元,还将直接带动数百人就业。不仅如此,蓝科途通过举办电池隔膜产业峰会等活动,搭建交流合作平台,吸引产业链上下游企业集聚,有力推动了区域经济协同发展。

如今,随着人工智能、低空经济、储能、新能源汽车等产业的蓬勃发展,锂电池隔膜的应用场景愈发广泛。蓝科途将继续提升设备智能化水平,强化研发与创新能力,以全新产品引领新材料产业发展,为新能源产业注入源源不断的活力。

刘记明

上党区委副书记、区长冯丽华与客商就生物医药、人工智能等相关领域合作事项深入交流

科学导报讯 8月18日,长治市上党区委副书记、区长冯丽华与拟入驻长治上党(深圳)科创中心企业灵悟空间科技、大灰狼新文创空间和德诺资本负责人举行工作会谈,就生物医药、人工智能、文化旅游等相关领域合作事项展开深入交流。上党经开区党委书记、管委会主任巩志岗出席会议。

会上,德诺资本投资有限公司合伙人余劲儿详细介绍了企业在生物医药领域的投资布局、核心资源及合作意向;深圳市灵悟空间科技有限公司CEO闫臻聚焦人工智能产业发展趋势,介绍了在数字经济赋能等领域的技术优势;深圳市大灰狼新文创空间有限公司总经理黄俊娜介绍了文旅元宇宙商业化运营方案、沉浸式文旅项目运营等创新模式。与会人员围绕各领域合作的具体细节进行了交流。

冯丽华对客商们的到来表示欢迎,并介绍了该区经济社会发展情况。他表示,当前,全区上下正深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,立足资源禀赋和产业基础,加快推进行业改造提升、新兴产业培育壮大,推动文旅产业提档升级,经济社会发展保持了良好态势。他希望,企业家们能充分发挥资本、人才、管理等优势,围绕项目建设、文旅发展等领域拓展合作新空间,深入调研挖掘,进一步加强沟通对接,细化工作方案,深化务实合作,实现互利共赢,共同推动上党区经济社会高质量发展。

张丽

中国机械工业工程集团
赴屯留经开区实地考察



中国机械工业工程集团有限公司考察组在屯留经开区考察现场。 ■何君苗摄

科学导报讯 8月15日,中国机械工业工程集团有限公司考察组一行到屯留经济技术开发区进行实地考察,对接项目合作。

屯留区委常委、区委办主任郭乐慧,屯留经开区管委会主任王志坚及相关部门负责人陪同考察。

中国机械工业工程集团有限公司作为中央直接管理的国有重要骨干企业,始终致力于推动中国机械工业的发展。其业务涉及电站电网、新能源和新基建、智慧工业、石油化工等各类国民经济重要产业,是最早进入国际市场的中国工程承包商。

考察中,考察组先后参观了经开区气云成像、脑机接口、康复利仁、桓鼎固废产业园等企业项目,并对经开区的产业基础和发展潜力表示高度认可,并表示,屯留区一直以来积极响应国家环保政策,致力于固废资源化的开发利用,双方在绿色高质量发展理念上高度契合,合作空间广泛。下一步,集团公司会以本次考察为契机,聚焦智能装备制造、固废资源化利用等领域,与屯留区开展全方位、多层次合作,共同打造绿色低碳标杆示范项目,实现双方高质量发展与合作共赢。

郭乐慧、王志坚表示,近年来,屯留区着力提质提效项目建设、招商引资、优化营商环境“三个年活动”,坚决打赢项目建设、产业转型、城乡融合、深化改革、民生保障“五大攻坚战”,对发展重点产业落地具备有利条件和大有作为空间。希望双方本着优势互补、互利共赢的原则,发挥各自优势,进一步加大合作力度、拓宽合作领域,加强沟通交流,推动项目落地。

何君苗

成都亘波雷达科技公司
到长治经开区对接项目

科学导报讯 8月19日,成都亘波雷达科技有限公司负责人刘毅一行到长治经开区考察对接招商引资项目合作事宜,并进行工作座谈。

成都亘波雷达科技有限公司是一家专注于雷达及配套设备研发、气象观测服务领域的科技型企业。公司以多普勒气象雷达为核心业务,拥有16项专利和10项软件著作权,并参与雷达伺服控制系统的技术研发。

座谈会上,双方就项目建设、产业转型等领域合作进行深入交流。刘毅详细介绍了公司的发展历程、业务布局、产业方向等。他表示,长治经开区地理区位优越、资源禀赋丰富、发展潜力强劲,下一步,集团将立足区域实际,强化沟通对接,促进全方位、多层次、多领域的深度合作,共同推动开发区高质量发展。

考察中,刘毅一行来到经开区标准化厂房,详细了解了经开区政策优势、区位条件、基础配套、营商环境等情况,并项目落地要素保障进行了深入交流。下一步,长治经开区将持续强化项目跟踪对接,进一步了解企业诉求,前往企业所在地实地考察生产经营模式,协助企业开展项目前期资料收集工作,力争早日促成项目合作。

靳晓蝶